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Ejercicio 1

Tenemos una pequeña economía de intercambio puro que consta de sólo dos consumidores que se llaman Pin y Pon, y dos bienes, bizcocho y vino. La dotación inicial de Pin es de 3 unidades de bizcocho y 2 unidades de vino y la dotación inicial de Pon es de 1 unidad de bizcocho y 6 unidades de vino. Pin y Pon tienen idénticas funciones de utilidad. Expresamos la función de utilidad de Pin como U(B1,V1) = B1V1 y la función de utilidad de Pon como U(B2,V2) = B2V2, donde B1 yV1 son las cantidades de bizcocho y de vino de Pin y B2 y V2 las cantidades de bizcocho y de vino de Pon.
(a) Dibuja una caja de Edgeworth que ilustre esta situación. Representa el bizcocho en el eje horizontal y el vino en el eje vertical. Mide los bienes de Pin a partir de la esquina inferior izquierda de la caja y los bienes de Pon a partir de la esquina superior derecha (Asegúrate de que igualas la base de la caja con la oferta total de bizcochos y la altura de la caja con la oferta total de vino). Representa la asignación inicial en tu caja e indícala con la letra W. A los lados de la caja indica las cantidades de bizcocho y de vino correspondientes a la dotación inicial de cada uno de los dos consumidores

(b) Dibuja una curva de indiferencia de Pin que represente las asignaciones en las cuales su nivel de utilidad es igual a 4 y una curva de indiferencia de Pon que represente las asignaciones en las cuales su nivel de utilidad es igual a 6. 
(c) En correspondencia con cualquier asignación eficiente en el sentido de Pareto en la cual ambos consumen cantidades positivas de ambos bienes, la relación marginal de sustitución entre el bizcocho y el vino de Pin tiene que ser igual a la de Pon. Escribe una ecuación que establezca esta condición relativa al consumo de cada bien por parte de cada persona.
(d) Representa en tu gráfico la localización geométrica de las asignaciones que son eficientes en el sentido de Pareto. (Pista: si las dos personas tienen cada una que consumir los dos bienes en la misma proporción la una que la otra y si las dos juntas tienen que consumir doble cantidad de vino que de bizcocho, ¿cuál tiene que ser esta proporción?)

(e) Calcular la pendiente de la curva de indiferencia de Pin para una asignación eficiente en el sentido de Pareto. En un equilibrio competitivo, a qué será igual Pb/Pv?
(f) ¿Cuál tiene que ser la cesta de consumo de Pin en un equilibrio competitivo? --

¿Y la cesta de consumo de Pon? (Pista: anteriormente has determinado los precios del equilibrio competitivo. Conoces la dotación inicial de Pin y conoces los precios de equilibrio. En equilibrio, los ingresos de Pin tendrán que ser iguales al valor de su dotación a los precios de equilibrio. Conociendo sus ingresos y los precios puedes calcular su demanda en el equilibrio competitivo. Después de determinar el consumo de Pin y sabiendo que el consumo total de Pin y de Pon es igual a la suma de sus dotaciones, debería ser fácil determinar el consumo de Pon).
(g) En la caja de Edgeworth de Pin y Pon, representa la asignación que corresponde al

equilibrio competitivo y traza la recta presupuestaria competitiva de Pin.

Ejercicio 2

31.1  El pintoresco pueblito de Boztón descansa sobre una bahía poblada por un delicioso

crustáceo, el homarus americanus, más conocido como langosta. El ayuntamiento del pueblito es el que concede las licencias a los pescadores de langostas, y está tratando de determinar cuántas licencias conceder. La situación económica es la siguiente:

(i) Cuesta 2000 pesetas al mes poner en condiciones de funcionamiento una barca de pesca,

(ii) Si hay x barcas funcionando en Boztón, la cantidad total de los ingresos derivados de

la pesca de la langosta es f (x) = 1000 (10x - x2) pesetas mensuales

(a) Representa gráficamente la curva del producto medio, PMe(x) = f ( x ) / x 

y la curva del producto marginal, PMg(x) = f´(x) . En este mismo gráfico traza la línea correspondiente al coste de poner en funcionamiento una barca de pesca

(b) Si las licencias se expiden gratuitamente, ¿cuántas barcas se dedicarán a la pesca de langostas en la bahía de Boztón? (Pista: ¿cuántas barcas son necesarias antes de que los beneficios sean nulos?)

(c) ¿Cuál es el número de barcas que maximiza los beneficios totales?

(d) Si las autoridades de Boztón quisieran restringir el número de barcas a aquellas que maximicen los beneficios totales, ¿cuánto deberían cobrar al mes por una licencia de pesca de langosta? (Pista: si la licencia cuesta L miles de pesetas al mes, el coste marginal de operar una barca durante un mes será de (2 +L) miles de pesetas ).

Ejercicio 3

Supongamos que la utilidad de dos vecinas viene dada por el número de plantas que hay en el jardín que comparten y por la cantidad de horas que cada una pasa en la peluquería al año. Las dos vecinas tienen la misma función de utilidad. La utilidad de la vecina i (i=1,2) es 
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, donde X es el número de plantas en el jardín que comparten y Yi la cantidad de horas que la vecina i pasa en la peluquería. Cada vecina tiene un ingreso anual de 1000. El precio de una planta es 1 y el precio de una hora en la peluquería es 10.

(a) Si cada vecina toma la decisión descentralizadamente, como si viviera sola y no compartiera el jardín con la otra, cuántas plantas y cuántas horas de peluquería consumiría? ¿Cuál sería la utilidad de cada vecina si viviera sola?

(b) Como la realidad es que las vecinas comparten el jardín, el resultado anterior no se va a corresponder con la asignación descentralizada de equilibrio. Determine cuál sería el equilibrio si: (1) cada vecina piensa que la otra va a invertir en arreglar el jardín o (2) La vecina A piensa que la vecina B no va a invertir en el jardín. 

(c) Calcular el número de plantas y la cantidad de horas al año en la peluquería que se consumirían en total en una asignación eficiente en el sentido de Pareto 

(d) Calcular la utilidad de cada vecina en el equilibrio encontrado en (c) si el costo de comprar las plantas se reparte en forma equitativa entre las dos. ¿Cómo son estas utilidades respecto a las encontradas en (b)? ¿Se justifica la intervención de la administración del edificio en un caso como el planteado en este ejercicio? Explique por qué.
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